

FECHA
HORA
LUGAR
TIPO DE REUNIÓN
ORDEN DEL DÍA
ASUNTOS TRATADOS Y/O ACUERDOS TOMADOS
ASISTENTES

26-X-05
09:00
Salón “E”, Restaurante “Los cristales”,

Palacio Legislativo
Décimo Primera Reunión Plenaria de la CFCyES
Lista de Asistencia y declaración del Quórum; Lectura y Aprobación del Orden del Día; Informe de las Comisiones Investigadoras de los Ahorradores defraudados en seis Estados de la república; Informe de Dictámenes Elaborados a) Ley de Educación b) Punto de Acuerdo para apoyar a la Cooperativa Pascual c) Acuerdo para solicitar que la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública incorpore en el presupuesto de Egresos de la federación correspondiente al año 2005 una partida especial destinada al fomento Cooperativo d) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal e) Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar la fracción XXIX-N al artículo 73 Constitucional, con el objeto de establecer la facultad expresa del Congreso de la Unión para expedir leyes que establezcan la concurrencia del Gobierno Federal, de los Gobiernos de los Estados y de los Municipios en Materia de Cooperativas f) Iniciativa con Proyecto de Decreto que adiciona un inciso e) a la fracción III del artículo 19 de la Ley Orgánica del Banco del Ahorro Nacional y Servicios Financieros;  Segundo Informe semestral de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social; Propuesta del Plan de Trabajo 2005 de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social; Asuntos Generales a) Invitaciones.
Se entregó el informe correspondiente a la investigación realizada en el Estado de Oaxaca, mencionando que únicamente falta por visitar el Estado de Durango recordando a los presentes que los informes relativos a los Estados de Querétaro, Morelos, Michoacán y Guanajuato se entregaron en la sesión próxima pasada de fecha 28 de septiembre del 2004. Referente a los Dictámenes Elaborados a) Ley de Educación, esta se encuentra en la Comisión de Educación y Servicios Educativos para su aprobación b) Punto de Acuerdo para apoyar a la Cooperativa Pascual, esta se aprobó en el Pleno de la H. Cámara de Diputados en su sesión Plenaria Ordinaria celebrada el pasado 19 de octubre del 2004 c) Acuerdo para solicitar que la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública incorpore en el presupuesto de Egresos de la federación correspondiente al año 2005 una partida especial destinada al fomento Cooperativo, el pasado 14 de octubre, las Juntas Directivas de esta Comisión y la de Presupuesto y Cuenta Pública sostuvieron una reunión de trabajo para analizar la inclusión de esta propuesta en el presupuesto d) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto Sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal, e) Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar la fracción XXIX-N al artículo 73 Constitucional, con el objeto de establecer la facultad expresa del Congreso de la Unión para expedir leyes que establezcan la concurrencia del Gobierno Federal, de los Gobiernos de los Estados y de los Municipios en Materia de Cooperativas, se acordó se realizarán foros de consulta y análisis para contar con mejores elementos para una optima valoración f) Iniciativa con Proyecto de Decreto que adiciona un inciso e) a la fracción III del artículo 19 de la Ley Orgánica del Banco del Ahorro Nacional y Servicios Financieros..
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO, Dip. Huberto Aldaz Hernández,  Dip. Gaspar Ávila Rodríguez, Dip. Concepción Olivia Castañeda Ortiz, Dip. Felipe de Jesús Díaz González, Dip. Manuel Gómez Morin Martínez del Río, Dip. David Ferreyra Martínez, Dip. Valentín González Bautista, Dip. José Alfonso Muñoz Muñoz, Dip. Sonia Rincón Chanona, Dip. Daniel Ordóñez Hernández, Dip. Alfredo Rodríguez y pacheco. Dip. Israel Tentory García. 


 

17-XI-05
09:00
Zona “C”, Restaurante “Los cristales”,

Palacio Legislativo
Décimo Segunda Reunión Plenaria de la CFCyES
Lista de Asistencia y declaración del Quórum; Lectura y Aprobación del Orden del Día; Iniciativas Legislativas a Dictaminar a) Memorial de Particulares relativo a la Problemática  en seis Estados de la república;  b) Punto de Acuerdo para solicitar que la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública incorpore en el presupuesto de Egresos de la federación correspondiente al año 2005 una partida especial destinada al fomento Cooperativo c) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal d) Opinión de la Comisión respecto a la Iniciativa que adiciona un inciso e) a la fracción III del artículo 19 de la Ley Orgánica del Banco del Ahorro Nacional y Servicios Financieros e) Proposición con Punto de Acuerdo para que se realice una Investigación correspondiente a las concesiones otorgadas a la Cooperativa de radio Taxímetros de Yucatán  f) Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar la fracción XXIX-N al artículo 73 Constitucional, con el objeto de establecer la facultad expresa del Congreso de la Unión para expedir leyes que establezcan la concurrencia del Gobierno Federal, de los Gobiernos de los Estados y de los Municipios en Materia de Cooperativas; Propuesta del Plan de Trabajo 2005 de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social; Asuntos Generales.
En relación a las Iniciativas legislativas a Dictaminar a) Memorial de Particulares relativo a la Problemática en 6 Estados de la República, el Dictamen que aprobó el pleno de la Comisión por mayoría en su sesión plenaria ordinaria celebrada el pasado 28 de julio del 2004, se envió a la mesa directiva mediante oficio número CFCyES/050804-405 de fecha 05 de agosto del 2004, con la finalidad de que la mesa directiva de esta H. Cámara continué con el tramite legislativo correspondiente  b) Punto de Acuerdo para solicitar que la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública incorpore en el presupuesto al año 2005 una partida especial destinada al Fomento Cooperativo, debido a las restricciones presupuéstales existentes y por tratarse de un programa de nueva creación, no fue posible incluir esta partida en el presupuesto de egresos de la federación correspondiente al año 2005 c) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto Sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal, Esta iniciativa no fue posible incluirla en el decreto por el que se expide la Ley de Ingresos de la Federación 2005; se acordó darle un trato especial, por lo que lo que el Dip. Francisco L. Monárrez  Rincón, Secretario de la Comisión, realizara un seguimiento más puntual de los avances en esta iniciativa d) Opinión de la Comisión respecto a la Iniciativa que adiciona un inciso e) a la fracción III del artículo 19 de la Ley Orgánica del Banco del Ahorro Nacional y Servicios Financieros, se aprobó por mayoría de los diputados integrantes de la comisión la Opinión antes mencionada e) Proposición con Punto de Acuerdo para que se realice una Investigación correspondiente a las concesiones otorgadas a la Cooperativa de radio Taxímetros de Yucatán se aprobó por mayoría de los diputados integrantes de la comisión presentes el acuerdo interno relativo a la proposición con punto de acuerdo antes mencionado f) Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar la fracción XXIX-N al artículo 73 Constitucional, con el objeto de establecer la facultad expresa del Congreso de la Unión para expedir leyes que establezcan la concurrencia del Gobierno Federal, de los Gobiernos de los Estados y de los Municipios en Materia de Cooperativas, se entregó las propuestas y recomendaciones derivadas del Foro de Análisis de la Iniciativa de Reforma elaborado por el Dr. Juan José Rojas Herrera, Secretario Técnico de la Comisión; Propuesta del Plan de Trabajo 2005 de la CFCyES, se aprobó por mayoría el Plan Anual de Trabajo 2005 correspondiente a la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social.
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE, Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO, Dip. José Juan Barcenas González. SECRETARIO, Dip. Huberto Aldaz Hernández,  Dip. Gaspar Ávila Rodríguez, Dip. Concepción Olivia Castañeda Ortiz, Dip. Lino Celaya Luria, Dip. David Ferreira Martinez,  Dip. Manuel Gómez Morin Martínez del Río,  Dip. Valentín González Bautista, Dip. Cesar Amin González Oranters, Dip. Luis Felipe Madrigal Hernández, Dip. José Alfonso Muñoz Muñoz,  Dip. Daniel Ordóñez Hernández, Dip. Javier Orozco Gómez, Dip. Eviel Pérez Magaña, Dip. Alfredo Rodríguez y Pacheco. Dip. Israel Tentory García, Dip. Gerardo Ulloa Pérez. 




08-XII-04
09:00
Salón “D”, Restaurante “Los cristales”,

Palacio Legislativo
Décimo Tercera Reunión Plenaria de la CFCyES
Lista de Asistencia y declaración del Quórum; Lectura y Aprobación del Orden del Día; Comparecencia del C. Secretario de Hacienda y Crédito Público, Lic. Francisco Gil Díaz y del Presidente de la Comisión bancaria y de Valores, Lic. Jonathan Davis Arzac; Iniciativas Legislativas a Dictaminar a) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal b) Iniciativa de Decreto que Reforma y adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular; Asuntos Generales.
Comparecencia del C. Secretario de Hacienda y Crédito Público, Lic. Francisco Gil Díaz y del Presidente de la Comisión Bancaria y de Valores, Lic. Jonathan Davis Arzac, reunión de trabajo el próximo 13 de diciembre del año en curso; Iniciativas Legislativas a Dictaminar a) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal, se informo sobre la Iniciativa en comento así como la opinión de la Junta Directiva; b) Iniciativa de Decreto que Reforma y adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular, se entregó a los presente el cuadro comparativo a las iniciativas que derogan, adicionan y reforman diversas disposiciones de la Ley de Ahorro y Crédito Popular (En proyecto de dictaminar).
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO, Dip. José Juan Barcenas González. SECRETARIO, Dip. Irene Herminia Blanco Becerra,  Dip. Concepción Olivia Castañeda Ortiz, Dip. Luis Andres Esteva Melchor, Dip. David Ferreyra Martínez,  Dip. Manuel Gómez Morin Martínez del Río,  Dip. Valentín González Bautista, Dip. Manuel González Reyes, Dip. Sonia Rincón Chanona,  Dip. Alfredo Rodríguez y Pacheco. Dip. Israel Tentory García. 

25-I-05
09:30
Sala de Juntas de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social 
Reunión de Trabajo de la Junta Directiva de la CFCyES
Respuesta a la Unidad de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación, respecto a la Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal; Proceso de Dictamenes y Aprobación en el Pleno de Iniciativas a) que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal b) Iniciativa de Decreto que reforma y adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular c) Ley de Sociedades Cooperativa; Nuevas Iniciativas a Elaborar a) Ley Reglamentaria del artículo 25 Constitucional en lo Referente al Sector Social de la Economía b) Derogación del artículo 19 y reforma del artículo Vigésimo Tercero de la Ley del seguro Social con el objeto de restablecer el sistema bipartita de contribución para las sociedades cooperativas de producción; Tercer Encuentro de Parlamentarios Comprometidos con el Cooperativismo; Información Relativa a Ahorradores Defraudados en Cajas de Ahorro; Asuntos Generales.  


Se acordó dar respuesta a la Unidad de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación, respecto a la Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal; Se informó el estado que guardan los expedientes pendientes de dictaminar y del Tercer Encuentro de Parlamentarios Comprometidos con el Cooperativismo; Información Relativa a Ahorradores Defraudados en Cajas de Ahorro; Asuntos Generales.  


Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO

26-I-05
09:00
Salón “C”, Restaurante “Los cristales”,

Palacio Legislativo
Décimo Cuarta Reunión Plenaria de la CFCyES
Lista de Asistencia y declaración del Quórum; Lectura y Aprobación del Orden del Día; Proceso de Dictámenes y Aprobación en el Pleno de Iniciativas Legislativas a) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal b) Iniciativa de Decreto que Reforma y adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular c) Ley de Sociedades Cooperativas; Nuevas Iniciativas a Elaborar a) Ley Reglamentaria del articulo 25 Constitucional en lo referente al Sector Social de la Economía  b) Derogación del artículo 19 y reforma del artículo Vigésimo Tercero de la Ley del Seguro Social con el objeto de restablecer el sistema bipartita de contribución para las sociedades cooperativas de producción; Tercer Encuentro Latinoamericano de Parlamentarios Comprometidos con el Cooperativismo; Información Relativa a Ahorradores Defraudados en Cajas de Ahorro; Asuntos Generales.
Proceso de Dictámenes y Aprobación en el Pleno de Iniciativas Legislativas a) Iniciativa de Decreto que adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, la Fracción VIII del articulo 95 del Código Fiscal  de la Federación y el articulo 389 Bis A del Código Penal Federal,  en proceso de Dictaminación b) Iniciativa de Decreto que Reforma y adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular, en proceso de Dictaminación c) Ley de Sociedades Cooperativas, se entrego cuadro comparativo para su análisis y sugerencias; Nuevas Iniciativas a Elaborar a) Ley Reglamentaria del articulo 25 Constitucional en lo referente al Sector Social de la Economía, se entregó el dictamen aprobado en la LVII Legislatura para su análisis b) Derogación del artículo 19 y reforma del artículo Vigésimo Tercero de la Ley del Seguro Social con el objeto de restablecer el sistema bipartita de contribución para las sociedades cooperativas de producción, se propone realizar foros de consulta; Tercer Encuentro Latinoamericano de Parlamentarios Comprometidos con el Cooperativismo, se hizo entrega de la Gaceta Parlamentaria número 1675 de fecha 21 de enero del año en curso con la Información y la Declaración de este eventos; Información Relativa a Ahorradores Defraudados en Cajas de Ahorro, se entrego la contestación de los Estados al Memorial de Particulares; Se entregó la versión estenografÍca de la reunión con la CNByV, SHCP y BANSEFI (13 DICIEMBRE 2005); Se entrego la Gaceta Parlamentaria número 1641 de fecha 06 de diciembre del año pasado que con tiene El Plan Anual de Trabajo aprobado en la Décimo Segunda Sesión Plenaria de fecha 17 de noviembre del año 2004. 
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO, Dip. José Juan Barcenas González. SECRETARIO, Dip. Gaspar Ávila Rodríguez,  Dip. Concepción Olivia Castañeda Ortiz, Dip. Luis Andres Esteva Melchor, Dip. David Ferreyra Martínez,    Dip. Valentín González Bautista, Dip. Cesar Amin González Orantes, Dip. Luis Felipe Madrigal Hernández, Dip. José Alfonso Muñoz Muñoz, Dip. Sonia Rincón Chanona,  Dip. Alfredo Rodríguez y Pacheco. Dip. Gerardo Ulloa Pérez. 




02-II-05
10:00
Salón número 1 del Edificio “H”, Tercer Piso
Reunión de Trabajo de la CFCyES, para analizar diversas Iniciativas Legislativas que tienen que ver con las obligaciones fiscales de las cooperativas de producción en nuestro país
Bienvenida y exposición de los objetivos y dinámica de la reunión de trabajo; Análisis de la Iniciativa de Decreto que  adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, con objeto de establecer un régimen preferencial de tributación para las cooperativas de producción; Análisis de la Iniciativa de Decreto mediante el cual se deroga el artículo 19 y se reforma el artículo 23 de la Ley del Seguro Social, con el objeto de establecer el sistema bipartito de contribución para las cooperativas de producción; Análisis del Dictamen de la Minuta de la Iniciativa de reforma de la Ley de Sociedades Cooperativas aprobado el pasado 15 de diciembre de 2003 en el Senado de la República; Clausura de la Reunión. 

Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO

09-III-05
9:30
Salón “E”, Restaurante “Los cristales”,

Palacio Legislativo
Décimo Quinta Reunión Plenaria de la CFCyES
Lista de Asistencia y declaración del Quórum; Lectura y Aprobación del Orden del Día; Proceso de Dictámenes y Aprobación en el Pleno de Iniciativas Legislativas a) Decreto que adiciona un capitulo VII-A de la Ley del Impuesto Sobre la Renta b) Decreto que Reforma y Adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular c) Decreto que Reforma y Adiciona diversos artículos de la Ley del Seguro Social d) Minuta de la Ley de Sociedades Cooperativas; Seguimiento a la Minuta de la Ley Reglamentaria del articulo 25 Constitucional en lo referente al Sector Social de la Economía; Asuntos Generales.
Proceso de Dictámenes y Aprobación en el Pleno de Iniciativas Legislativas a) Decreto que adiciona un capitulo VII-A de la Ley del Impuesto Sobre la Renta, se informo que la comisión de Hacienda y Crédito Público ya cuenta con el Dictamen sin embargo la Comisión de Fomento  hará las observaciones pertinentes b) Decreto que Reforma y Adiciona diversos artículos de la Ley de Ahorro y Crédito Popular, se firmara a la brevedad por los Integrantes con el voto en contra de la fracción Parlamentaria del PRD (Voto en lo Particular por Escrito) c) Decreto que Reforma y Adiciona diversos artículos de la Ley del Seguro Social, en proceso de dictaminación d) Minuta de la Ley de Sociedades Cooperativas, en proceso de dictaminación; Seguimiento a la Minuta de la Ley Reglamentaria del articulo 25 Constitucional en lo referente al Sector Social de la Economía, la Comisión de Fomento se constituyó en conferencia por acuerdo del Pleno, en comunicación con la Comisión de Desarrollo Social del Senado de la Republica, Se entregó a los presentes la Propuesta Organizativa del Tercer Encuentro de Parlamentarios Latinoamericanos Comprometidos con el Cooperativismo.
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO, Dip. José Juan Barcenas González. SECRETARIO, Dip. Huberto Aldaz Hernández,  Dip. Gaspar Ávila Rodríguez, Dip. Felepe de Jesús Díaz González,,  Dip. Manuel Gómez Morin Martínez del Río,  Dip. David Ferreyra Martínez, Dip. José Julio González Garza, Dip. Valentín González Bautista,  Dip. José Alfonso Muñoz Muñoz,  Dip. Alfredo Rodríguez y Pacheco. Dip. Israel Tentory García, Dip. Gerardo Ulloa Pérez.

05-IV-05
15:30
Sala de Juntas de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social 
Reunión de Trabajo de la Junta Directiva de la CFCyES
Preparativos del “Tercer Encuentro de Parlamentarios Americanos Comprometidos con el Cooperativismo”; Tercer Informe Semestral de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social; Proceso de Dictamen de las Iniciativas de Reforma a las Leyes del Seguro Social (comisiones unidas Seguridad Social) y del Impuesto Sobre la Renta (comisiones unidas con Hacienda y Crédito Público); Propuesta de Organización de un Foro de Consulta para analizar la Minuta de la Ley de Sociedades Cooperativas (dictamenes en comisiones unidas con Gobernación); Análisis de la Iniciativa de Decreto que adiciona un articulo 9 bis a la Ley de Ahorro y Crédito Popular; Asuntos Generales.
Se informó de los preparativos del “Tercer Encuentro de Parlamentarios Americanos Comprometidos con el Cooperativismo”; Tercer Informe Semestral de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social; asimismo se informó del procedo de dictamen de las Iniciativas de Reforma a las Leyes del Seguro Social (comisiones unidas Seguridad Social) y del Impuesto Sobre la Renta (comisiones unidas con Hacienda y Crédito Público); se acordó llevar a cabo un Foro de Consulta para analizar la Minuta de la Ley de Sociedades Cooperativas (dictamenes en comisiones unidas y Gobernación); se acordó analizar la Iniciativa de Decreto que adiciona un articulo 9 bis a la Ley de Ahorro y Crédito Popular; Asuntos Generales.
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO

06-IV-05
09:30
 Zona “C”, Restaurante “Los cristales”,

Palacio Legislativo
Décimo Sexta Reunión Plenaria de la CFCyES
Lista de Asistencia y declaración del Quórum; Lectura y Aprobación del Orden del Día; Preparativos del “Tercer Encuentro de Parlamentarios Americanos Comprometidos con el Cooperativismo”; Tercer Informe Semestral de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social; Proceso de Dictamen de las Iniciativas de Reforma a las Leyes del Seguro Social (comisiones unidas Seguridad Social) y del Impuesto Sobre la Renta (comisiones unidas con Hacienda y Crédito Público); Propuesta de Organización de un Foro de Consulta para analizar la Minuta de la Ley de Sociedades Cooperativas (dictamenes en comisiones unidas con Gobernación); Análisis de la Iniciativa de Decreto que adiciona un articulo 9 bis a la Ley de Ahorro y Crédito Popular; Asuntos Generales.
Preparativos del “Tercer Encuentro de Parlamentarios Americanos Comprometidos con el Cooperativismo”, se entregó a los asistentes el proyecto de convocatoria para su aprobación;  Tercer Informe Semestral de la Comisión de Fomento Cooperativo y Economía Social, se entregó a los asistentes el proyecto de Informe para su análisis y sugerencias; Proceso de Dictamen de las Iniciativas de Reforma a las Leyes del Seguro Social (comisiones unidas Seguridad Social), en proceso de dictaminacion y del Impuesto Sobre la Renta (comisiones unidas con Hacienda y Crédito Público) nueva propuesta del Dip. Monarrez, secretario de la comisión ; Propuesta de Organización de un Foro de Consulta para analizar la Minuta de la Ley de Sociedades Cooperativas (dictamenes en comisiones unidas con Gobernación), propuesta de reunión entre las Juntas Directivas Involucradas; Análisis de la Iniciativa de Decreto que adiciona un articulo 9 bis a la Ley de Ahorro y Crédito Popular, se anexa la propuesta para su análisis y comentarios (foros de consulta).
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO,Dip. Huberto Aldaz Hernández, Dip. Garpar Ávila Rodríguez, Dip. Lisandro Arístides Campos Córdova, Dip. Concepción Olivia Castañeda Ortiz, Dip. Felipe de Jesús Díaz González, Dip. David Ferreyra Martínez, Dip. Valentín González Bautista, Dip. Benjamín Fernando Hernández Bustamante, Dip. José Alfonso Muñoz Muñoz,  Dip. Daniel Ordoñez Hernández, Dip. Sonia Rincón Chanona,  Dip. Alfredo Rodríguez y Pacheco. Dip. Israel Tentory García, Dip. Gerardo Ulloa Pérez. 
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