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ASUNTOS TRATADOS Y/O ACUERDOS TOMADOS
ASISTENTES

13-XII-04
18:00
Zona “C” Restaurante “Los Cristales”


Reunión Secretaría de Hacienda y Crédito Público, Comisión Nacional Bancaria y de Valores y Fideicomiso Pago
Reunión Secretaría de Hacienda Y Crédito Público Lic. Luis Mancera de Arrigonada, Comisión Nacional Bancaria y de Valores, Lic Jonathan Davis Arzac, presidente y Fideicomiso Pago, Lic. Guillermo Barnes García.
Reunión de Trabajo con las autoridades antes mencionadas para analizar la creación de nuevas cajas de ahorro, las que han defraudado en diferentes estados de la república especialmente las que supuestamente tiene bajo su tutela el Sr.  José Cirilo Ocampo Verduzco (JOV).  
Comisiones Unidas de Hacienda y Crédito Público y Fomento Cooperativo y Economía Social.

02-II-05
10:00
Salón número 1 del Edificio “H”, Tercer Piso
Reunión de Trabajo de la CFCyES, para analizar diversas Iniciativas Legislativas que tienen que ver con las obligaciones fiscales de las cooperativas de producción en nuestro país
Bienvenida y exposición de los objetivos y dinámica de la reunión de trabajo; Análisis de la Iniciativa de Decreto que  adiciona el Titulo III-A de la Ley del Impuesto sobre la Renta, con objeto de establecer un régimen preferencial de tributación para las cooperativas de producción; Análisis de la Iniciativa de Decreto mediante el cual se deroga el artículo 19 y se reforma el artículo 23 de la Ley del Seguro Social, con el objeto de establecer el sistema bipartito de contribución para las cooperativas de producción; Análisis del Dictamen de la Minuta de la Iniciativa de reforma de la Ley de Sociedades Cooperativas aprobado el pasado 15 de diciembre de 2003 en el Senado de la República; Clausura de la Reunión. 
Se realizó la reunión de trabajo con la finalidad de analizar, discutir y contar con información más amplia de las Iniciativas mencionadas en el Orden del Día.  
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO

16-II-05
10:00
Auditorio Edificio “E” Planta Baja, Palacio Legislativo
Consejo Consultivo
Tercer Encuentro Latinoamericano de Parlamentarios Comprometidos con el Cooperativismo; Agenda Legislativa para el Actual periodo de Sesiones; Ley de Sociedades Cooperativas; Ley de Ahorro y Crédito Popular; Asuntos Generales, Información Relativa a la Problemática de la Editora de Periódicos, S.C.L “LA PRENSA”
Reunión de Trabajo para analizar los avances, sugerencias y comentarios del Tercer Encuentro Latinoamericano de Parlamentarios Comprometidos con el Cooperativismo; Agenda Legislativa para el Actual periodo de Sesiones; Ley de Sociedades Cooperativas; Ley de Ahorro y Crédito Popular y la Información Relativa a la Problemática de la Editora de Periódicos, S.C.L “LA PRENSA”
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez. PRESIDENTE,  Dip. Francisco Luis Monárrez Rincón. SECRETARIO, Dip. Belizario Iram Herrera Solís . SECRETARIO, Cooperativa La Prensa,  FINE, ALCONA, SOCIEDAD COOPERATIVA SERVICIOS ORIZABA ETC.  

2-III-05
12:00
Hotel


Reunión con la ACI, Americas
Confirmación de México como sede del III Encuentro de Parlamentarios Americanos comprometidos con el Cooperativismo.
Se confirmó la sede del III Encuentro de Parlamentarios Americanos comprometidos con el Cooperativismo.
Dip. Francisco Javier Saucedo Pérez y equipo técnico.
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