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OCDE
“La administración fiscal ha sido exitosa estos últimos años, y el apoyo de la política monetaria centrada en el cumplimiento de objetivos de inflación ha contribuido a cimentar las expectativas de que la estabilidad macroeconómica llegó para quedarse. Además, el sector financiero ha pasado por una transformación importante, y se ha desarrollado un mercado interno de capitales que es más amplio y profundo. Esto hará posible que las autoridades mexicanas presten más atención a las prioridades de largo plazo, que es donde, con frecuencia creciente, se ubican los retos de política importantes. La aceleración en el aumento de los niveles de vida requerirá de reformas al sistema tributario, para financiar el nivel apropiado de gasto corriente y las necesidades de inversión de largo plazo. Las relaciones fiscales entre los distintos niveles de gobierno deben reconsiderarse a fin de garantizar un empleo de los ingresos más eficaz y equitativo. Parte de los ingresos petroleros debería etiquetarse para financiar algunos programas multianuales, importantes, aunque finitos. También sería deseable realizar reformas profundas en el sistema educativo, el mercado laboral, la industria eléctrica, otros segmentos del sector de telecomunicaciones y en las maneras de llevar a cabo negocios, cambios que contribuirán a impulsar la inversión tanto de empresas nacionales como extranjeras en el futuro de México. Resulta importante que las reformas sean evaluadas y juzgadas por los legisladores con base en sus méritos intrínsecos más que a través del prisma de las consideraciones políticas de corto plazo”.
Bénédicte Larre
Economista Senior de los Estudios Económicos de México de la OCDE.
PRESENTACIÓN
La Reforma Fiscal ha sido considerada como punto de partida para el desarrollo del país.

La LX Legislatura, a través de la Comisión de Hacienda y Crédito Público, ha iniciado los trabajos de diagnóstico, análisis y conjunción de propuestas alternativas para concretar iniciativas que satisfagan la necesidad de recaudación tributaria que den sustentabilidad a las finanzas públicas, lo que requiere de la conformación de una agenda en la materia para los próximos años.
Al respecto, la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE) extendió una invitación a legisladores integrantes de la Comisión de Hacienda y Crédito Público para viajar a París, Francia, sede de esta organización, con el fin de actualizarse en temas de carácter hacendario y conocer las experiencias de otros países en materia de reformas fiscales. 
En este contexto, el Centro de Estudios de las Finanzas Públicas
 pone a su disposición el presente documento en el que se resumen las presentaciones realizadas por expertos de la OCDE a los diputados que visitaron la sede de esta Organización. 
En un primer apartado se presenta a manera de resumen las ideas centrales de las ponencias y trabajos presentados por los expertos de la OCDE. Más adelante se expone de manera sucinta la situación actual del crecimiento económico en México y su relación con la recaudación impositiva. En la tercera parte del documento se describe la política tributaria del país a través del análisis de tres fuentes de ingresos: ISR, IVA y Petróleo. El siguiente apartado aborda aspectos de las haciendas públicas locales y su impacto en el desarrollo regional. Posteriormente se presentan los beneficios y retos que enfrentan los indicadores de evaluación de desempeño en el proceso presupuestario de un país. En la última parte del documento se analiza la importancia de la estructura organizacional de un órgano tributario en el contexto de una reforma fiscal. 
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RESUMEN

La OCDE ha señalado que México como país emergente que se encuentra inmerso en un proceso de interrelación global requiere de un fortalecimiento de su economía, a través de sus estructuras, insumos y tecnología que le permitan climas más favorables para enfrentar la competitividad. En este contexto, el marco de las finanzas públicas requiere eficientar como medidas de largo plazo los mecanismos para asegurar su sustentabilidad.
De acuerdo a su opinión, México ha logrado progresos en su reforma estructural para abrir la economía, mejorar el funcionamiento de los mercados de productos y el fortalecimiento del sector financiero; sin embargo, los niveles de vida están muy rezagados en relación con el promedio de la OCDE y el crecimiento potencial del PIB es demasiado lento para reducir el diferencial de ingreso, aduciendo de forma relevante el bajo nivel y lento crecimiento de la productividad laboral, en gran parte ligada a los problemas que enfrenta el sistema educativo en donde las asignaciones de gasto público inclusive, requieren establecer otros mecanismos de sanciones y recompensas y la delegación de mayores responsabilidades a las escuelas.

También señalan que la excesiva reglamentación de mercado de productos, la protección estricta del trabajo formal, la deficiencia del estado de derecho y la ineficacia de los procesos judiciales limitan la inversión privada y la competitividad, en donde recomiendan suprimir los obstáculos a la inversión privada en el sector eléctrico, así como mejorar la competencia en la industria de comunicaciones y en el sector industrial en general.
Si bien se destacan las reformas de los últimos años en materia de privatización, apertura y reformas al sector financiero, se requiere aumentar la calidad del insumo laboral y la dotación de capital físico, con el uso de una tecnología más avanzada. 

Se reconoce la necesidad de que algunos de los caminos hacia el desarrollo tengan que trazarse y ser financiados por el sector público. Ante ello, se requiere un marco fiscal estable y predecible por los diferentes niveles de gobierno, en tanto el existente carece de un enfoque de mediano plazo que permita que los excedentes fundamentalmente provenientes del petróleo se ahorren y se destinen para el pago de deuda o para financiar inversiones adicionales; se coincide en que los ingresos son bajos con relación al PIB y que una tercera parte están asociados a los recursos provenientes del petróleo, sujetos a inventarios finitos y a la volatilidad de precios internacionales ya que al sujetar estos recursos a gastos recurrentes no permiten una sostenibilidad de los compromisos futuros.

La Administración Pública Mexicana se ha transformado en los últimos años, existiendo una tendencia clara para atender los asuntos propios de la Administración Central con respecto a las actividades sociales y productivas. Estos cambios se han reflejado en la modernización de la administración pública, la cual se ha ciudadanizado a partir de la creación de organismos autónomos y han aparecido órganos para mejorar la competencia y la regulación de los sectores económicos y su desempeño se ha orientado a resultados, como  una característica nueva que se conjuga con mecanismos de transparencia y rendición de cuentas.

En este sentido, se reconoce la necesidad de transitar hacia una administración pública más flexible a su interior, privilegiando una mayor importancia a mecanismos de supervisión y control ex post, lo que permitiría nuevas capacidades innovadoras para la gestión pública, en contraparte al exceso de normatividad, controles y esquemas que hacen rígida la administración.
Al respecto, se identificaron tres áreas de riesgo y sus respectivos retos, la primera asociada a las adquisiciones o compras del sector público que alcanzan a representar hasta el 15% del Producto Interno Bruto en donde se requiere establecer marcos de reglamentación, permitiendo profundizar el control social directo sobre estos procesos como son los concursos públicos o las grandes compras y el uso de nuevas tecnologías, como “CompraNet”, que se puso de ejemplo para el caso mexicano. Cabe señalar que en Irlanda existen comisiones de investigación sobre las grandes compras que realiza el gobierno y existen comisiones especiales relacionadas con la revisión de normas en general aplicables para el sector público. Una segunda área corresponde a los conflictos de intereses ocasionados por el clientelismo y como es que los intereses privados influyen en las decisiones a través del mal uso de la información, de lo que se requiere una legislación especial para disminuir estas desviaciones, señalándose que sólo cinco miembros de la OCDE cuentan con este marco regulatorio. De la misma forma una tercera área relacionada con el asunto del cabildeo que es necesario regular a fin de hacer más transparente los acuerdos de intereses.

Un aspecto importante está asociado con la definición del grado de autonomía de los organismos fiscalizadores, que se desprende que es muy importante que se defina el alcance de la fiscalización concomitante o ex post y a quien debe de rendir cuentas el órgano fiscalizador.

Un punto central en este proceso de anticorrupción es la revisión del Servicio Civil de Carrera, en donde debe diferenciarse la profesionalización o el camino piramidal en la ocupación de los cargos públicos, a fin de evitar burocratización o vicios de esquemas que deben de ayudar a resolver los problemas de eficiencia del sector público.
Sobre la política tributaria existe un privilegio por dos impuestos, el IVA y el ISR, con matices diferentes en cada país pero con observaciones que, de acuerdo a la OCDE, permiten prever recaudaciones potencialmente mayores, eliminación de distorsiones, mejoras en la equidad, aumento de la competitividad y eficiencia en la administración tributaria. Aún así, alertan también sobre aspectos que es importante considerar casuísticamente.
En el caso del IVA, se señala que en los diferentes países se cuenta con más de una tasa de este impuesto, y que es importante revisar cuáles artículos deben quedar gravados con tasa cero o exentos; en este sentido es mejor considerar canastas básicas que hacer una diferenciación como sería el caso de alimentos entre industrializados y no industrializados, lo que implicaría una mayor complejidad para la clasificación y administración por parte del contribuyente y para la fiscalización por parte de la autoridad. En algunas experiencias se ha considerado manejar un umbral bajo el cual no se grave el impuesto, es decir, hasta determinado nivel de ingresos el impuesto no se causaría, si bien, habría que tener cuidado en este renglón el cual estaría asociado al incumplimiento.
En materia del ISR se requiere ampliar la base impositiva; reducir la distancia entre impuestos nominales y reales, es decir, poner límites a las subvenciones y reducciones; en materia de consolidación, sería conveniente homologarse con algún esquema de otros países; el flat tax, por su parte, es un esquema de tasas únicas, generalmente asociado a las personas físicas con la particularidad de que  presenta un menor número de deducciones fiscales que otros sitemas.
En materia de otros impuestos, se recomienda fortalecer el cobro de los impuestos a la propiedad (predial), que son potencialmente rentables y sería muy importante -de acuerdo a algunos expertos- unificar métodos de evaluación para el cobro a través de creación de organismos para la evaluación de inmuebles donde participen diferentes estados y cuyos alcances podrían ir hasta normar la regularización de catastros o la recomendación de estructuras tarifarias.

En el caso de España y Francia, existen impuestos al patrimonio, pero en este último caso, esta imposición se encuentra limitada al no considerar aspectos de la vida profesional o empresarial, lo que aporta poco en recaudación, pero mucho en información.

Se recomienda un impuesto a la herencia y se mencionó que en otros países existen impuestos sobre las transacciones financieras.

En cuanto a los impuestos ecológicos, se señaló que esto es una alternativa para crear conciencia y asignar recursos específicos para ayudar en la materia, lo que requiere un esfuerzo por detectar y calcular el gravamen.
Otras experiencias indican que los impuestos al capital pueden obedecer a sistemas duales, por un lado la utilidad y por otra parte a los dividendos, que los impuestos laborales tiene una connotación progresiva y que es preferible que los adeudos fiscales estén circunscritas a exenciones en lugar de estímulos; que es mejor bajar las tasas a deducir las inversiones y que existen combinaciones para proponer tasas únicas hasta cierto nivel de ingresos y una tasa al capital, como es el caso de Dinamarca.

La reforma tributaria tiene que combinar criterios de eficiencia, neutralidad, equidad horizontal, equidad vertical, incentivos fiscales y costos congruentes de recaudación.

La administración tributaria requiere a su vez separar procesos como el cobro de impuestos y el control de aduanas, como sucede en la generalidad de los países; las auditorías impositivas son muy importantes para determinar problemas generales asociados a la elusión y la evasión fiscal. Es importante poner énfasis en las deudas impositivas, en cuanto a la recuperación de los adeudos fiscales; asimismo, utilizar mecanismos de cobro preferentemente por tipo de contribuyentes, como en México a las grandes empresas; además  del uso de nuevas tecnologías en la administración tributaria.

La OCDE sugiere que se revisen nuevas formas de asignación de recursos en tanto que los impuestos en su mayor parte se establecen en el nivel federal y si bien, un porcentaje considerable del gasto lo realizan los estados y municipios, a menudo las dotaciones históricas no son compatibles con las necesidades persistentes. 
Hay diferenciaciones Norte-Sur en procesos de concentración (megalópolis) y dispersión de poblacional lo que no ayuda a eficientar el gasto público.

En este ámbito, reviste una gran importancia el énfasis de la OCDE por un nuevo enfoque del desarrollo regional, tomando como base soluciones con direccionamiento horizontal a nivel federal, direccionamiento vertical entre gobiernos y direccionamiento para mejorar la cooperación horizontal a nivel local, en el cual es importante el fortalecimiento de la estrategia de microregiones implementada en México.
Por una parte, el modelo de transferencias de recursos entre regiones ricas a pobres ha fracasado, como lo demuestran los casos de la Unión Europea, en específico el caso de Italia, por lo que se aduce considerar los programas líderes en Europa, especialmente de Alemania y España y los acuerdos de crecimiento local, en el caso de Suecia. Se trata de acuerdos contractuales entre los diferentes gobiernos que obedecen a regiones, objetivos y controles específicos, lo que apoya no sólo la estrategia de fortalecimiento económico nacional, sino también la selección de regiones potenciales donde se conjugan esfuerzos de diferentes entes públicos y de éstos con el sector privado.

Si bien no hay un modelo alternativo en materia de transferencias que puede erigirse como una solución universal, es importante destacar las ventajas competitivas de algunas regiones con estrategias de apoyo a nivel sectorial, además de políticas de información sobre tecnologías y nuevos mercados y sobre todo el fortalecimiento de la coordinación entre niveles de gobierno. Estos convenios pueden ser revisables con cierta periodicidad con presupuestos asignables y sujetos a evaluación por los diversos agentes.

El desarrollo regional es un proceso económico amplio donde el sector público puede participar en materia de fomento, regulaciones, o directamente a través del financiamiento, por lo que los acuerdos institucionales deben de ser coherentes, comprensibles y delimitados para cada uno de los participantes, en esto es muy importante las fuentes de financiamiento privado y público y la capacidad de cada nivel subnacional para cumplir con los compromisos. También se requiere que exista una entidad que fiscalice la política regional en conjunto, y aun más que debe existir una entidad, en nuestro caso federal, responsable de la política de desarrollo regional, en el caso mexicano, a través de una comisión intersecretarial común a las siete secretarías que actualmente desempeñan programas sectorialmente separados.
El desarrollo regional como compromiso de gobierno involucra el fortalecimiento en los ámbitos locales, la eficiencia de los servicios públicos y el acceso a los mismos, por lo que es importante revisar los esquemas fiscales locales para crear incentivos que fortalezcan la recaudación.
I. CRECIMIENTO ECONÓMICO
De acuerdo con la OCDE, a pesar de que México ha logrado importantes reformas estructurales, como es el caso del proceso de apertura comercial, el mejoramiento del funcionamiento de los mercados de productos y el fortalecimiento del sistema financiero, ello no se ha reflejado en un mayor crecimiento económico considerando el potencial que tiene la economía mexicana.

A pesar de que en los últimos años el desempeño económico de México ha mejorado, la productividad ha sido baja y la pobreza ha aumentado. Comparativamente, el Producto Interno Bruto (PIB) per cápita de México se encuentra por debajo del de la mayoría de los países miembros de la OCDE; los bajos niveles observados en los últimos años se ha debido, de acuerdo con la Organización, al bajo nivel de productividad laboral explicado, en parte, por el rezago educativo que prevalece en el país.   

La OCDE señala que la reforma más urgente es la fiscal, toda vez que la recaudación impositiva de México con relación al PIB es la más baja de los países miembros de esta Organización y, si se excluyen los ingresos petroleros, es de las más bajas del mundo. Mientras México siga recaudando sólo el 12.0 por ciento de su PIB en impuestos (sin petróleo), no podrá invertir lo suficiente en materia social y en infraestructura, elementos indispensables para impulsar el crecimiento competitivo; asimismo, a pesar de que el potencial de crecimiento del país es de entre 3.5 y 4.0 por ciento, es bajo para hacer frente a los rezagos que todavía enfrenta y para superar las condiciones de pobreza. En este sentido, la OCDE apunta que México tiene la capacidad para crecer a tasas anuales de 7.0 u 8.0 por ciento de manera sostenida, como en China, India y Corea, siempre y cuando se apliquen políticas públicas de calidad.

De acuerdo con la OCDE, para elevar el producto potencial de México se requiere de las siguientes condiciones:

1) una mayor y mejor productividad laboral,
2) impulsar y mejorar la inversión privada, y 
3) la aplicación de tecnologías más avanzadas. 
Para mejorar la productividad laboral se requiere de un mayor gasto en educación; para impulsar la inversión privada se requiere de un mejor marco jurídico; y la aplicación de tecnologías más avanzadas requiere de una mayor inversión en investigación y desarrollo; además de la modernización del sistema fiscal y aumentar la recaudación impositiva.

II. POLÍTICA TRIBUTARIA
En los países miembros de la OCDE el 90 por ciento de los ingresos proviene de tres fuentes: impuesto al ingreso, impuesto sobre bienes y servicios y aportaciones a la seguridad social. En contraste los países de la Unión Europea recurren más a las contribuciones a la seguridad social.

Las diferencias entre países se deben en parte a los cambios en las estructuras económicas; es decir, a los ciclos de negocios y tasas de inflación.

Selección de Estructuras Impositivas

La OCDE afirma que los gobiernos de los países deben decidir en cuanto el diseño del sistema tributario y señala que algunos países deciden aplicar un número limitado de impuestos, mientras que otros cuentan con una gama muy amplia de gravámenes. Asimismo, algunos gobiernos recurren como impuesto principal al consumo y otros al ingreso, mientras que en otros países las contribuciones a la seguridad social son la principal fuente de ingresos.

Impuesto al Ingreso (ISR)

En materia del impuesto al ingreso, en ciertos países la mayor fuente de ingresos proviene de las empresas y en otros de las personas; además, existen diferencias entre países respecto al otorgamiento de privilegios fiscales que hacen que la base tributaria se reduzca.

Conceptos básicos para gravar el ingreso personal: principales opciones para los gobiernos

De acuerdo con la OCDE, los gobiernos pueden decidir sobre tres tipos de sistemas impositivo al ingreso de la persona:

Impuesto global sobre el ingreso. Grava todos o la mayor parte de los ingresos al trabajo y capital menos deducciones respecto a una misma tasa progresiva. Este tipo de sistema normalmente presenta una significativa cantidad de deducciones y exenciones fiscales, cuyo valor aumenta con el ingreso.

Impuesto dual al ingreso. Se deriva de la aplicación de una tasa proporcional sobre el ingreso neto (ingreso al capital, salarios y pensiones menos deducciones) combinado con tasas progresivas sobre el ingreso bruto del trabajo y pensiones. El ingreso laboral se grava a tasas mayores que el ingreso al capital, y el valor de las deducciones fiscales es independiente del nivel de ingresos. 
Impuesto constante al ingreso. Grava el ingreso global neto a una sola tasa impositiva. Esto implica que el ingreso salarial y de capital se gravan a la misma tasa, en tanto que el valor de las deducciones fiscales es independiente del nivel de ingresos.

En la práctica ningún país de la OCDE ha puesto en marcha la totalidad de estos tres sistemas impositivos. Es decir, todos los países de la Organización presentan casos y tratamientos específicos para ciertos tipos de ingresos, lo que implica que los sistemas implantados sean “semiglobales”, “semiduales” o “semiconstantes”.

Cabe señalar que la característica principal del sistema del Impuesto dual al ingreso consiste en combinar una tasa impositiva progresiva sobre el ingreso laboral, con un impuesto fijo sobre el ingreso corporativo y de capital con una base tributaria amplia y una tasa baja.

Sin embargo ningún país ha impuesto un sistema dual puro en el que todo el ingreso de capital se grava a una tasa constante y el ingreso salarial sea gravado a tasas progresivas.

Entre los principales elementos que debe buscar una reforma la OCDE destaca los siguientes:
Simplificación

Muchos países coinciden que la reforma tributaria debe observar la simplificación. Los sistemas de tasas constantes utilizan a su favor la reducción de costos de cumplimiento de las obligaciones fiscales por parte de los contribuyentes, además de que es más fácil de fiscalizar por las autoridades en comparación con los sistemas integrales y los duales.

Sin embargo, por definición existen complicaciones en los sistemas fiscales a partir de la integración de la base gravable; es decir, al considerar las deducciones de los ingresos sus características y definiciones.

Una vez definida la base, la determinación del impuesto ya sea mediante una tasa única o a través de una tarifa progresiva, no es más complicada una que otra; en otras palabras, la simplificación radica en la determinación de la base gravable y no en si es una tasa única o tarifa progresiva.

Es de mencionar que es posible contar con una tasa única para todo tipo de ingreso personal y empresarial que contribuya a reducir los problemas de movilización del ingreso entre el sector personal y el corporativo, con lo que se reduce la complejidad.

Eficiencia

Las distorsiones tributarias en los sistemas impositivos tales como distintos niveles de tasas, exenciones o privilegios son el principal resultado de los costos en la recaudación, por tanto la ampliación de las bases tiende a ser más eficaz en términos de la recaudación.

Equidad.

Los impuestos al ingreso con tasa única o constante estimulan la equidad horizontal. Los sistemas integrales con tarifas progresivas son más eficaces para lograr la equidad vertical.

Por tanto, la decisión de utilizar una tasa única o progresiva está en la medida de cómo alcanzar un equilibrio entre la equidad horizontal y vertical.

Asimismo, la equidad se puede analizar a través de la base gravable pues para la distribución del ingreso algunos países aplican beneficios o exenciones a los bajos ingresos, tratándose de los altos ingresos existen bonificaciones o beneficios como es al ahorro, gastos educativos y de salud o donativos, entre otros.

Mejoramiento de la competitividad de los impuestos empresariales

Las tasas impositivas empresariales  se han reducido en muchos países incluso en algunos considerablemente; asimismo, las bases tributarias han sido ampliadas o se han eliminado regímenes especiales.

La integración de los sistemas del impuesto corporativo y personal al ingreso con tasas impositivas altas ha generado inquietudes con respecto a la doble tributación, por lo que en la práctica se observan tasas diferenciadas.

Modificaciones a la Operación de las Administraciones Tributarias

La línea entre la política tributaria y la administración tributaria muchas veces es poco clara, por lo que en los esfuerzos de reforma tributaria es de considerar cambios en la administración tributaria.

Es decir, las reformas tributarias en los países miembros de la OCDE han venido acompañadas con cambios en los acuerdos entre instituciones para la administración tributaria.

En once países, el cobro y cumplimiento de las obligaciones de las aportaciones sociales están a cargo del mismo organismo tributario, mientras que en 17 países han sido confiadas a otro organismo.

Retos para los Diseñadores de Reformas Tributarias

Por principio la reforma tributaria es un proceso continuo; es decir, los sistemas tributarios deben adaptarse continuamente a cambios en la economía, el entorno social y la tecnología.

En el entorno social, las presiones sobre el gasto público se observa en el envejecimiento de la población lo que impondrá demandas crecientes en las pensiones y salud.

Por el lado del ingreso los gobiernos para recaudar y hacer frente a las presiones sociales deberán:

· Evitar el desempleo creciente

· Movilidad creciente de la base gravable

· Cambio de actitudes relacionadas con el cumplimiento fiscal

En suma, la experiencia reciente de los países organizados sugiere que para diseñar un sistema tributario se necesita desarrollar los siguientes aspectos:

· Simplificación.

· Equidad.

· Eliminación de obstáculos fiscales (distorsiones fiscales).

· Cambios hacia bases gravables más eficientes.

Es de mencionar que, cualquiera que sea el enfoque de la reforma, algunos grupos resultarán beneficiados y otros por el contrario perderán, por lo que se debe prestar especial atención en la transición. La experiencia de los países de la OCDE sugieren que los políticos movilicen el apoyo y contrarresten a los intereses creados con objeto de que el procese de la reforma tributaria sea exitoso.

Impuesto al Valor Agregado (IVA)
El documento sobre el Impuesto al Valor Agregado (IVA) presentado por la OCDE busca describir de manera general las tendencias mas recientes en el mundo de este tipo de impuesto, además de mostrar un contexto general que sirvió de base para el debate del “Dialogo Fiscal Internacional”.

En la actualidad 140 países contemplan dentro de sus sistemas tributarios la aplicación de impuestos al consumo, particularmente el IVA. Para los países de la OCDE este impuesto representa el 6.9 por ciento del PIB y el 18.9 por ciento del total de recaudación por concepto de impuestos. Para México representa el 3.7 por ciento del PIB y el 20.2 por ciento de su recaudación total.

En los países que contemplan exenciones al pago de este impuesto, éstas se concentran en: educación, salud, caridad y los servicios financieros. En el caso de México se aplica una tasa cero sobre una importante cantidad de bienes.

Según información de la OCDE, la experiencia indica que el IVA ha resultado ser adecuado para los países en desarrollo, ya que ha favorecido la recaudación de una manera mas eficiente puesto que requiere una menor infraestructura administrativa.

Lo anterior resulta más evidente ya que de acuerdo a análisis empíricos el comercio internacional, una mejor educación y la experiencia recaudatoria, contribuyen a mejorar la recaudación de este impuesto.

Algunas de las principales conclusiones de la OCDE se resumen a continuación:

· El elegir entre un IVA con tasa única o uno con tasas múltiples, dependerá principalmente de definir la capacidad administrativa de cada país.

· La recaudación del IVA debe regirse por un principio de equidad.

· La tasa cero debe aplicarse únicamente a las exportaciones y las exenciones utilizarse cuando se considera que es esencial reducir la carga tributaria sobre un bien o servicio determinado.

· Un régimen con exenciones genera distorsiones y dificulta su administración.

· La creciente importancia del comercio internacional de servicios y del comercio electrónico, presenta nuevos desafíos para el diseño tributario internacional.

· A fin de garantizar la aplicación eficaz del IVA deben fortalecerse la autofiscalización así como programas eficaces de auditoria.

Un diseño deficiente del sistema de recaudación del IVA complica su administración en varios sentidos:

· La complejidad en el cálculo de la base impositiva produce escasa recaudación.

· La ausencia de un “umbral” adecuado dificulta la identificación del rango a partir del cual se establece la obligación contributiva, lo que produce un número mayor de evasores.

· El que los contribuyentes tengan que cumplir mensualmente la obligación de pagar les añade costos innecesarios tanto a ellos como al SAT.

Para evitar fugas de los ingresos por concepto de recaudación es necesario considerar los siguientes aspectos:
· Actualización permanente del padrón de contribuyentes.

· Eficientar la administración tributaria a fin de que los reembolsos al contribuyente se realicen de manera expedita.

· Umbrales realistas, librar de molestias de imposición a contribuyentes menores.

· Crear mecanismos especializados que defiendan al contribuyente ante abusos de la autoridad.

· Fortalecer los mecanismos de fiscalización así como incrementar las penas ante la evasión fiscal.

· Fortalecer la cooperación internacional en materia de delitos fiscales.

Entre las principales reformas al régimen se propone:

· Reducir el régimen de tasa cero.

· Revisar las exenciones para algunos bienes.

· Revisar el régimen de la tasa fronteriza.

· Introducir el registro de umbrales de recaudación.

· Cambios mayores como parte de una reforma fiscal amplia.
El Impuesto al Valor Agregado se creó para cumplir los crecientes requerimientos de ingresos que no podían ser satisfechos con los impuestos existentes sobre el volumen de ventas, cuya estructura en cascada podía generar serias distorsiones sobre las decisiones económicas.

Actualmente, el IVA es el mecanismo de recaudación de impuesto al consumo más generalizado en el mundo, a raíz de la exitosa adopción del impuesto sobre bienes y servicios (equivalente al IVA) en Australia, todos los países de la OCDE (excepto Estados Unidos), operan sistemas de IVA.

Existe una considerable diversidad en la estructura de los sistemas del IVA vigentes. Por ejemplo, la tasa general de IVA es más alta en Europa occidental y en las economías en transición que en otros partes del mundo y más baja en Asia. Asimismo, Europa occidental tiene los sistemas de IVA más complejos en término del número de tasas. 

Petróleo
Es evidente la creciente dependencia fiscal de México en los ingresos petroleros. Esta dependencia se ha acentuado en los últimos años al pasar de 29% a cerca de 40%, en detrimento del sistema tributario normal. Esta situación es preocupante debido a que los ingresos provienen de una fuente altamente volátil, que en el largo plazo es insostenible y que genera un gran nivel de vulnerabilidad.
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En la actualidad, PEMEX presenta plataformas de producción decrecientes debido a la baja restitución de reservas, por tal motivo, se deben buscar otras fuentes de ingresos recurrentes, así como fortalecer las actuales.

Para tal efecto, es importante la creación de fondos de estabilización, o en su defecto, transparentar el manejo y establecer con claridad la aplicación de los recursos provenientes de los ya existentes, a fin de garantizar la estabilidad de las finanzas públicas ante cualquier contingencia.

Adicionalmente, resulta necesario revisar el régimen fiscal que se aplica a la paraestatal, con la finalidad de permitirle ampliar sus márgenes de operación, así como tomar sus propias decisiones de inversión.

Para ello, es necesario dotar de autonomía financiera y de gestión a PEMEX, que le permitan realizar las inversiones que el sector requiere para ser competitivo y lograr una mayor eficiencia, equiparable a las de sus similares en otros países.

La influencia de los regímenes tributarios sobre las decisiones de IED
De acuerdo con la OCDE, uno de los objetivos que busca el proyecto denominado Tributación e Inversión Extranjera Directa (IED), es proporcionar el análisis de estudios empíricos sobre la influencia de los impuestos en la IED, a fin de comprender mejor qué factores explican las variaciones en las estimaciones de la sensibilidad de la IED a las políticas públicas (Elasticidades tributarias).

A fin de orientar la formulación de política tributaria con relación a la IED, los analistas de política normalmente recurren a uno o más modelos o marcos de referencia económicos como medio para analizar posibles canales de influencia. Entre estos marcos destacan los siguientes: el marco OLI; el marco de política de la OCDE; el marco neoclásico de inversión y los nuevos modelos de geografía económica. 
El marco OLI (Ownership, Location, Internalisation)
De acuerdo con este marco, las decisiones de IED involucran la evaluación de condiciones de propiedad, ubicación e internalización, por lo que puede esperar una IED horizontal en lugar de exportaciones u otorgamiento de licencias. IED horizontal involucra la copia de actividades de producción en el extranjero.  
Las Ventajas de propiedad, como patentes, experiencia y marcas registradas, son aquellas que le confieren a una transnacional respecto a las utilidades que no tienen acceso las empresas locales en mercados extranjeros.
Las Ventajas de ubicación, como costos bajos en el ámbito local, laboral o de energía, así como cargas tributarias, hacen que la IED, al impulsar la producción local, sea más rentable que la actividad exportadora.
Las Ventajas de internacionalización hacen que una actividad comercial de forma directa, mediante la IED, sea más rentable que otorgar una licencia a otras empresas de mercados extranjeros para que tengan el derecho de utilizar activos que les confieran una ventaja de propiedad, por ejemplo, al salvaguardar capital generado por el conocimiento.

El marco de política de la OCDE

Este marco se apoya en el documento Policy Framework for Invesment elaborado por la OCDE en 2005, que dentro del capítulo relativo a la tributación busca la identificación de temas claves que permitan determinar los pros y contras de los incentivos fiscales para las empresas, así como las políticas tributarias alternativas y opciones de diseño para atraer IED.
En este contexto, de acuerdo con este marco, al establecer la carga tributaria para la inversión entrante, es importante que los diseñadores de políticas evalúen si el país receptor ofrece oportunidades atractivas de riesgo y rendimientos, tomando en cuenta las condiciones de referencia (como en el ámbito de la estabilidad política, monetaria y fiscal; la protección legal y la gobernabilidad pública), las características del mercado (tamaño, disponibilidad y costo de la mano de obra, la energía, las condiciones de la infraestructura) y el predominio de las utilidades específicas a la ubicación.
El atractivo de un país receptor depende de las condiciones de referencia del mismo y de las características de su mercado, que a su vez dependen, en parte, de los niveles pasados y actuales de gasto público en programas de renglones de importancia crucial para inversionistas (como educación y desarrollo de infraestructura).

Marco neoclásico de inversión

Es uno de los modelos más utilizados por los economistas dedicados a las finanzas para analizar el impacto de la tributación sobre la IED. El principal atractivo de este marco es la incorporación de parámetros tributarios obligatorios que establecen la carga tributaria oficial para los rendimientos sobre inversiones y el tratamiento fiscal de los costos de capital. 
En especial, las tasas marginales basadas en parámetros y las promedio efectivas pueden analizarse para determinar el cambio porcentual que se generaría en estas medidas de carga tributaria a raíz de un ajuste único o en paquete de políticas de impuestos corporativos. Al combinarse con estimaciones empíricas de la sensibilidad de la IED a estas tasas impositivas efectivas, el marco se presta para estimar los efectos de largo plazo de la reforma de los impuestos a las empresas sobre la IED.
Nuevos modelos de geografía económica

Este modelo surgió en años recientes y desafía las predicciones y consideraciones centrales de la teoría neoclásica. Descansa en el modelo de Centro–Periferia (CP), que hace énfasis en el papel de las fuerzas de concentración empresarial (economías de aglomeración), esto es, las economías que se autorefuerzan como resultado de la concentración de la actividad empresarial.

Una de las ideas clave de este modelo radica en que un mercado de gran tamaño y su demanda están determinados por el número de consumidores y su ingreso disponible que, a su vez, depende del nivel de inversión. De esta manera, cuando un país recibe inversiones se genera un círculo virtuoso, a partir del cual se generan más empleos, se incrementan el ingreso disponible, la demanda de productos y el tamaño del mercado que, a su vez, atraerá más inversiones.

En suma, de acuerdo con la OCDE, el análisis referente a la manera en que impacta la tributación a la IED es crucial para tener una mejor evaluación sobre como enfrentar las presiones competitivas y evitar la salida o la poca entrada de IED.
En este sentido, la mayoría de los estudios analizados por la OCDE deja ver una relación negativa entre los regimenes tributarios y la IED, aunque con una amplia variabilidad en las estimaciones. Esto significa que la elasticidad tributaria de la IED variará y dependerá de acuerdo con las condiciones, políticas y tipo de industria existentes en el país receptor, además del periodo analizado, entre otros factores.
Sin embargo, el análisis de la literatura concluye que la proporción de IED relativa a la inversión real (en planta, propiedades y equipo) es más sensible a los impuestos que otros componentes de la IED, además de que este tipo de inversión es cada vez más sensible a la tributación en el tiempo.
DESARROLLO REGIONAL Y DESCENTRALIZACIÓN

Arreglos Institucionales y financiamiento local en países miembros de la OCDE
Federalismo Fiscal y Competencia Institucional

Los servicios públicos locales son elementos indispensables para el desarrollo social y económico sostenido y se requiere de la participación de los distintos órdenes de gobierno.

México ocupa el lugar 15 de 17 países en términos de la participación de los gobiernos locales en el ingreso y el gasto totales.

Eficiencia del gasto público federal descentralizado

La eficiencia ha mejorado mediante nuevos arreglos de financiamiento y la definición de reglas presupuestales entre gobierno federal y locales. Se ha optimizado la competencia y las reglas del mercado: Por el lado de la Oferta la regulación económica ha reducido el comportamiento monopólico, mientras que por el lado de la Demanda se han eliminado barreras de entrada para los nuevos inversionistas. 

La organización de los servicios públicos locales ha tendido a la cooperación entre los órdenes de gobierno.

Gobernabilidad de la política de desarrollo regional

La Política de Desarrollo Regional (PDG) es responsabilidad compartida y con frecuencia emplea mecanismos contractuales para la coordinación de las necesidades de los distintos órdenes de gobierno. Un arreglo contractual es cualquier reorganización de potestades, además de la Constitución, los derechos y deberes de los gobiernos:

· Los contratos entre los órdenes de gobierno son inevitables.

· Los contratos modifican positivamente la administración y las potestades entre los órdenes de gobierno.

· Los contratos son herramientas de dialogo que definen responsabilidades y generan una curva de aprendizaje en la administración tributaria a cualquier nivel.

· Los contratos y sus comisiones bilaterales o trilaterales deben ceñirse a la transparencia y deben ser verificables en la medida de lo posible.

La coherencia de la política regional es necesaria para mejorar el gasto público; en ese sentido la base efectiva del gasto descansa en tres pilares (para los tres niveles de gobierno):

a) Arreglos institucionales coherentes;

b) Finanzas locales sólidas (que tiendan a su autonomía); y, 

c) Capacidad de administración tributaria efectiva.

La OCDE señala tres retos en este sentido:
Reto 1: Desarrollar la coherencia institucional, creando una Comisión Intersecretarial para el Desarrollo Nacional y Regional:
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Reto 2: Fortalecer las haciendas públicas locales mediante las siguientes políticas básicas:

1. Financiando a todos los órdenes de gobierno, priorizando políticas de gasto multi-anuales.

2. Co-financiando el desarrollo regional a través de fondos estructurales (anticíclicos), considerando los ingresos propios de los estados y municipios).

3. Creando más incentivos para incrementar los ingresos propios de los gobiernos locales y municipales.

Reto 3. Fortalecer las capacidades de los gobiernos locales:

1. Fuerza laboral profesional, mediante un Servicio Público de Carrera Local (SPCL) y extendiendo reformas exitosas (similares a las federales) en los gobiernos locales.

2. Monitoreo y evaluación, construyendo capacidades específicas de rendición de cuentas en las localidades y extendiendo la evaluación de mecanismos de coordinación.

3. Difusión de las buenas prácticas, mediante la creación de Agencias de Desarrollo Regional (ADR) estableciendo un foro permanente.

4. Rendición de cuentas fortaleciendo dicha capacidad entre los gobiernos locales.
Política Regional y Reforma Fiscal en México

· La reforma fiscal es necesaria para generar el crecimiento económico.
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· Pero lograr dicha reforma no es tan simple como parece, ya que hay varios aspectos a considerar:
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· La política regional puede ser un poderoso complemento de la Reforma Fiscal para fortalecer la dinámica conductiva de un alto crecimiento, para reducir las disparidades regionales e incrementar la competitividad:
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En suma, la política regional y la reforma fiscal son detonantes del crecimiento económico y ambas, al ser dependientes una de la otra, generan un ciclo virtuoso que propicia mayor recaudación, mayor crecimiento, menor reducción de las disparidades regionales y mayor competitividad regional y por ende, nacional.

III. ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y PRESUPUESTO

Indicadores de desempeño en el presupuesto

El camino del presupuesto incremental al presupuesto en base a resultados es un camino largo y difícil.

OCDE.

Los indicadores de desempeño han demostrado su utilidad, aunque no han cubierto las expectativas. A pesar de ello, cada vez más países de la OCDE los están empleando en sus sistemas presupuestarios. Ello ha propiciado la evolución de estos indicadores, que sirven para “señalar” cómo se comporta una dependencia. Aunque no necesariamente son una herramienta inmediata de castigo o recompensa, algunas dependencias los emplean para determinar cuántos recursos asignar, qué gasto recortar o cuáles programas eliminar. Los políticos emplean los indicadores de desempeño, dependiendo de su disponibilidad, credibilidad, calidad, saturación de información o competencia con otras prioridades. 
Los beneficios de su utilización son un mayor énfasis en los resultados; mejora en la planeación y administración del gasto público, en particular cuando se emplea en un horizonte de mediano plazo; disposición de mayor información sobre las prioridades y metas gubernamentales, así como de la interrelación entre programas y metas, señalando los programas que funcionan y los que no; aumento en la transparencia y, en ciertos contextos, se emplean para tomar decisiones presupuestales sustentadas.
Los retos que enfrenta el desarrollo de los indicadores de desempeño, consisten en su integración en el proceso presupuestario en forma sistemática; la medición de insumos y resultados; mejora de su calidad, credibilidad, relevancia y puntualidad; eliminar los incentivos perversos; desarrollo de las capacidades de las dependencias encargadas de las finanzas y el gasto público; vencer la resistencia al cambio de los servidores públicos; y convencer a los políticos de emplearlos para la toma de decisiones.
La OCDE recomienda desarrollar y mejorar el uso de los indicadores de desempeño en el proceso presupuestario, teniendo presente que no existe el mejor modelo, depende del contexto en que se aplican, debe existir un marco común de planeación y emisión de reportes, los indicadores deben integrarse dentro del presupuesto; no deben estimularse sistemas que vinculen directamente resultados con asignación de recursos. Finalmente el desarrollo de indicadores de desempeño significativos y que permitan el rendimiento de cuentas, se basan en información confiable y constantemente actualizada sobre insumos y resultados. 
Las evaluaciones oportunas y completas de los indicadores se deben de llevar a cabo en forma independiente y asesoradas por expertos externos. Los enfoques de reforma deben adaptarse a las circunstancias; deben establecerse incentivos para motivar a los servidores públicos y a los políticos a modificar su conducta en torno a la percepción de la utilidad de los indicadores de evaluación del desempeño. 

Experiencias en el uso de la evaluación del desempeño en los procesos presupuestales

Aunque la mayor parte (75%) de los países miembros de la OCDE no presenta información relativa a la evaluación del desempeño en su documentación presupuestal, en el largo plazo esta tendencia se invertirá, toda vez que el 40 por ciento de los países asegura que incluirán un sistema de presupuesto basado en resultados durante los próximos 10 años. Al mismo tiempo, el 35 por ciento de los países de esta organización asegura haber incluido iniciativas en este sentido.
El uso del sistema de evaluación del desempeño en el proceso presupuestal contribuye a la negociación entre el Ministro de Finanzas y los ministros ejecutores del gasto, así como también entre éstos y sus dependencias. 

En algunos países como Canadá, Dinamarca y Suecia existen modalidades de evaluación del presupuesto por resultados pero que aún no se han formalizado.
En Nueva Zelanda y Reino Unido no sólo se presenta información pormenorizada del desempeño, sino que también se vincula estrechamente a la determinación de subsidios para el fondeo de los programas de ayuda social. 

Esto ha servido como parámetro para distinguir entre países que han vinculado a los propósitos de la rendición de cuentas la información del desempeño y el peso que ésta tiene para determinar políticas públicas y aquellos políticos que no requieren de más información que la financiera para determinar el fondeo de sus programas. 

Esta información sirve como criterio para:
a) eliminar programas, 
b) restringir o recortar gastos y 
c) determinar el calendario de erogaciones o pagos.

Aún cuando los Ministros de Finanzas que utilizan la información de desempeño no determinan premios o sanciones en automático a partir de la información  obtenida, si se apoyan en los datos recabados para monitorear más estrechamente programas como los destinados a combatir la pobreza. 

De esta manera, la información de la evaluación del desempeño sirve para determinar cursos de acción y agendar programas de revisión mediante los cuales se puede corregir atinadamente el impacto del presupuesto y los resultados negociados.

Los retos en cuanto a la evaluación del desempeño son: 

1. Integrar de manera sistemática la información del desempeño en los procesos de presupuestación pública.

2. Dimensionar los resultados.
3. Mejorar la calidad, credibilidad, relevancia y el calendario del sistema de evaluación del desempeño. 

4. Suprimir incentivos perversos.
IV. ADMINISTRACION TRIBUTARIA

Evolución de los órganos tributarios administrativos
La estructura organizacional de un órgano tributario puede tener implicaciones significativas para la eficiencia operativa general y la eficacia en el cumplimiento de su mandato principal.
En los últimos 10 años se ha observado una evolución importante de las estructuras organizacionales de los órganos de administración tributaria.
El modelo organizacional más antiguo empleado por los administradores tributarios se basó, principalmente, en el criterio de “tipo impuesto”, es decir; departamentos separados multifuncionales para cada impuesto que, en general, eran autosuficientes e independientes el uno del otro. Aunque este modelo cumplió sus propósitos tenía varios defectos entre los que destacan:
1) Duplicación inherente de funciones

2) Inconveniencia para los contribuyentes con diversas actividades tributarias

3) Implicaciones complicadas en el manejo del cumplimiento

4) Proporción al trato desigual de los contribuyentes entre un impuesto y otro

5) Subutilización del personal

Posteriormente se requería de un modelo de “bases funcionales”, es decir, que el personal se organice por grupos definidos por funciones. Este enfoque del trabajo tributario se introdujo para posibilitar una mayor uniformidad de los procesos de trabajo, para simplificar el cómputo y los acuerdos para los contribuyentes, además de mejorar la eficiencia en términos generales.
Una tendencia más reciente en algunos países de la OCDE ha consistido en organizar las operaciones principalmente alrededor de “segmentos de contribuyentes” (como grandes empresas, pequeñas y medianas empresas, asalariados, etcétera). Este modelo fue adoptado por Estados Unidos como parte de la ley de reestructuración de 1998.
Todos estos cambios en la administración tributaria reconocen que la mejoría del cumplimiento fiscal debe ser parte integral de la estrategia de reforma de cualquier país.
Las administraciones tributarias de nuestros días enfrentan grandes retos tales como:
1) Prestación adecuada de servicios a los contribuyentes

2) Un trasfondo de globalización 

3) Impactos tecnológicos

4) Incumplimiento fiscal

5) Presupuestos en declive

6) Desarrollar fuerza laboral competente y confiable

México enfrenta algunos retos adicionales:
1) El bajo cumplimiento, incluso en el sector formal.
2) La existencia de un considerable sector informal.
3) Las estimaciones de niveles de incumplimiento indican una merma de recaudación equivalente a casi la mitad de la base tributaria oficial.
4) El número de personas registradas ante el SAT equivale a menos de 20% de la fuerza laboral. 

5) Las actividades de auditoria son todavía limitadas en su escala.

6) Otro reto es el considerable nivel de deudas tributarias sin pago, muy alto en comparación con la mayoría de los países de la OCDE.
Las políticas tributarias funcionan o fracasan en función de la eficacia de su administración. En este sentido, la factibilidad administrativa es una característica esencial de cualquier programa de reforma.
En toda la OCDE, las administraciones tributarias apoyadas por sus gobiernos han respondido de diversas maneras, aunque existen coincidencias con respecto a la reforma de la administración tributaria:
a) Establecimiento de acuerdos institucionales que otorguen un nivel de autonomía adecuado.
b) Fortalecimiento del marco organizacional, mediante la creación de un solo cuerpo recaudatorio que cobre impuestos directos e indirectos.

c) La mejora en el manejo de riesgos y la gestión de las auditorias.
d) El fortalecimiento del marco legislativo, de manera que cuenten con las facultades adecuadas para cumplir con sus funciones de vigilancia del cumplimiento y la recaudación, además de la imposición de sanciones adecuadas por pleitos tributarios.
e) Intensificar el uso de tecnología moderna para la prestación de servicios a los contribuyentes, llenado electrónico de declaraciones y recepción de pagos por este mismo medio.
f) Intensificar los esfuerzos para aumentar la competencia del personal.

La administración tributaria mexicana ha tomado algunas medidas en estos sentidos, pero aún queda un espectro amplio por avanzar.

Acuerdos institucionales y organizacionales

El Sistema de Administración Tributaria (SAT) de México, que es un organismo semiautónomo, organizado por funciones, presenta dos particularidades, por un lado, a diferencia de la tendencia en países de la OCDE, ejerce las funciones en materia de control aduanal y, por otro, no recauda contribuciones de seguridad social. Ello incide en una menor eficiencia en el uso de recursos humanos y materiales del gobierno al permitir que los patrones no puedan pagar impuestos en un solo proceso y con el mismo personal. Varios países de la OCDE y otros no miembros de esta organización registran sistemas integrados. 

En materia de costos de administración, comparado con otros países, el SAT tiene poco personal para las operaciones de recaudación de impuestos y aduanales. Por ejemplo, la razón de funcionarios respecto a la fuerza laboral en México es de 1 a1900, mientras que en España es de 1 a 764 y en Turquía de 1 a 621.

De igual manera, la cobertura de las auditorías es relativamente pequeña, al igual que la recuperación y la productividad que pudieran generar éstas. 

Hay un enorme rezago en el no cobro de impuestos en México. Se estima que en 2004 las deudas superaron el 34% de la recaudación, que es el segundo nivel más alto de los países de la OCDE:

Esta problemática está ligada a plataformas tecnológicas insuficientes para apoyar la recaudación, a un potencial importante para reforzar la administración tributaria y a las pocas iniciativas para reducir la evasión y elusión.

Respecto a la administración de impuestos personales, la OCDE muestra que la recaudación de las contribuciones de seguridad social en México es mejor que la de impuestos personales, aunque se colectan de manera separada. Asimismo, señala que menos del 20% de la PEA está registrada en el SAT. 

De igual manera, de acuerdo con la Organización, el actual sistema del IVA en México complica severamente su administración, por lo que su complejidad incentiva el incumplimiento tributario. Aunado a lo anterior, los pagos mensuales del IVA elevan innecesariamente los costos administrativos.
En este sentido, la OCDE señala que algunas investigaciones en México estiman que la evasión fiscal del IVA puede superar el 45% de la base de contribuyentes, cifra superior al 24.8% registrado en Argentina, al 13.9% en Chile y el 14.5% en el Reino Unido. Asimismo, el 70% del gasto en consumo personal en México elude el pago del IVA. 

Orientaciones para la reforma de la administración tributaria

La OCDE propone un solo órgano con una autonomía adecuada para recaudar la mayor parte de los impuestos. Entre sus principales puntos destacan:
· Uso apropiado de niveles, requisitos y acuerdos para la determinación de obligaciones simplificados para pequeños contribuyentes.

· Uso de técnicas de administración de riesgos para identificar las mayores áreas de riesgo. 

· Uso óptimo de moderna tecnología en todos los aspectos de la administración tributaria, incluyendo el entendimiento del comportamiento de los contribuyentes. 
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G r á ﬁ ca   2.   Compa r ación   de   ingresos   tributarios   y   n i v el   de   ingreso 1         Ing r esos   tributarios   %   del   PIB   Ing r esos   tributarios   %   del   PIB                                                                 PIB   per   cápita   en   miles   de   dóla r es   de   EE.U U .   (PPC)       1.   2004   o   año   más   ce r cano   disponi b l e .   El   ing r eso   del   gobierno   inclu y e   aportaciones   a   la   s e guridad   social.   P r omedio   no   ponde r ado   pa r a   la   OCDE.   Sector   pú b lico   pa r a   B r asil.   Gobierno   cent r al   sólo   pa r a   Chil e .   2.   Ing r eso   del   gobierno   (inclu y endo   aportaciones   a   la   s e guridad   social):   con   ing r esos   pet r ole r os   del   gobierno   fede r al   (x)   y   sin   este   elemento   (o).   Fuente:   OCDE,   base   de   datos   Re v enue   Statistics ;   OCDE,   Cuentas   Nacionales;   M é xic o ,   Sec r etaría   de   Hacienda   y   C r édito   Pú b lico;   Banco   Mundial.    
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Tasas oficiales máximas de impuesto al ingreso salarial de las personas 2000 y 2005
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¿Cómo se sitúa el sistema fiscal mexicano en comparación con otras economías?





Fuentes de ingresos impositivos, 2004





Relación entre la Inversión Pública y la Privada en México





Relación entre la Inversión Privada y el Crecimiento Económico en México





Crecimiento Económico de México con Respecto a la OCDE





Tasas generales del Impuesto al Valor  Agregado y su participación en la recaudación tributaria total, 2005





( Recaudación del IVA como % de la recaudación total   ( Tasa general del IVA 





Impuesto al Ingreso y aportaciones a la seguridad social, 2005





( Impuesto al Ingreso  (  Impuesto al Ingreso + Aportaciones de los empleados a la Seguridad Social    (   Discrepancia Fiscal





Razones de Impuestos a PIB en el área de la OECD, 1975-2005





Central / Local Tax Revenue Distribution, 2000








Informe Ejecutivo de la visita realizada por Diputados miembros de la Comisión de Hacienda y Crédito Público de la LX Legislatura a la Sede de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos











� Es un órgano de apoyo técnico, institucional y no partidista, cuya principal función es aportar elementos que apoyen el desarrollo de las tareas legislativas de las Comisiones, Grupos Parlamentarios y Diputados en materia de finanzas públicas y economía.
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