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AGENDA DE TRABAJO PARA EL PRIMER PERIODO ORDINARIO DEL TERCER

AÑO DE EJERCICIO  DE LA LX LEGISLATURA

(Propuesta)

Glosa del segundo Informe de Gobierno del presidente de la República, en materia de política económica.

Fiscales:

· Criterios generales de Política Económica para 2009.

· Iniciativa de ley de Ingresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2009.

· Iniciativas que reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Federal de Derechos (Régimen Fiscal de Pemex).

· Iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Federal de Derechos, por parte del Ejecutivo Federal.

· Iniciativa que crea, adiciona, modifica y deroga diversas disposiciones en materia del sector energético nacional, presentada por Senadores de los Grupos parlamentarios del PRD, de Convergencia y del PT.

“Los primeros seis artículos que se refieren a diversas disposiciones en materia Energética, se turnaron a las Comisiones de Energía y de Estudios Legislativos de la Cámara de Senadores.
El artículo séptimo del proyecto de Decreto propone modificaciones a la Ley Federal de Derechos, que por su materia se turnó a la Comisión de Hacienda y Crédito Público de la Cámara de Diputados”.

· Iniciativa que reforma y adiciona diversos artículos de las Leyes Federales de Derechos, y de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, a fin de crear un programa de acción inmediata para el fortalecimiento de Pemex en el Presupuesto de Egresos de la Federación correspondiente a 2009, presenta por legisladores de los Grupos Parlamentarios del PRD, de Convergencia y del PT. 

· Iniciativas y Minutas, que en su caso proponga la Comisión de Hacienda y Crédito Público.
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